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şi... un cetățean al lumii 

 

De Stefan Kecskemeti 

 

Fratele meu, Petru Kecskeméti, născut în anul 1937, sub îndrumarea antrenorului 

Lupşa, obţine titlul de campion naţional de juniori la o sută metri plat. În calitate de atlet 

a participat la numeroase competiţii naţionale şi internaţionale până la un accident de 

ruptură de tendon care îl obligă să renunţe la atletismul competiţional de vârf. În 

calitatea sa de sportiv înnăscut trece la alte sporturi. Îmi amintesc că încă la vârsta de 

elev de gimnaziu, împreună cu colegul meu de clasă la Liceul Piariştilor Milutin 

Kraiovan a organizat competiţii uneori, cred, şi internaţionale  de fotbal de masă. Apoi 

participă la meciuri de fotbal amator organizate cu echipe din mediul rural, gospodării 

colective sau de stat, (posibil doar o răutăcioasă presupoziţie din partea mea) lăsându-i 



pe aceştia să câştige meciurile în speranţa aşteptatelor banchete strălucite ce urmau să 

serbeze evenimentul.  

Pot afirma cu certitudine că el a fost iniţiatorul şi promovatorul badmintonului în 

România. Zeci de tineri au fost recunoscători pentru iniţierea lor în această frumoasă 

disciplină sportivă. La circa un an după tragica despărţire de soţia lui, cu mai mult de 

două decenii în urmă, l-a urmat pe fiul său în Canada, unde a acceptat să joace rolul de 

„băiat de minge” pe terenuri de tenis pentru dreptul de a juca şi el fără a plăti taxele 

(timp de zece ani ca imigrant a suportat deavantajele inerente acestui statut). În ultimii 

ani, jucând cu el zilnic o oră-doua bridge pe internet, după ce se întoarce de la golf şi de 

la piscina din subsolul blocului în care locuieşte, îmi povesteşte despre întâlnirile sale 

pe terenul de golf în zori de zi cu coioţi, căprioare, curcani şi gâşte sălbatice sau 

veveriţe, în ţara miraculoasă, paşnică, frumoasă şi liniştită în care trăieşte. De altfel şi el 

este, ca şi mine, cu origine multirasială, multinaţională, lipsit de orice fel de prejudecăţi, 

ca orice cetăţean al lumii.  

  


